



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, XVII. Évfolyam 2. szám, 2023. január 07.



## Emlékezzünk XVI. Benedek pápára



*„Szomorú szívvel búcsúznak Benedek pápától. Ahogy jelmondatában olvashatjuk, az igazság munkatársa akart lenni. Életműve Krisztus igazságának kifejtése volt, de nem elvont spekuláció formájában, hanem a szeretet szavaival, korunk embere számára. A Názáreti Jézusról szóló műve nemcsak tudományos munkásságának, hanem pásztori küldetésének is a betetőzése volt. Mert a kereszténység nem elvont filozófia, hanem Jézus Krisztus tanításának, életének, halálának és feltámadásának a megvallása. Szabadító örömhír, amely minden idők minden emberéhez szól. Benedek pápa elkötelezetten kereste a keresztények egységét és a párbeszédet minden jóakarató emberrel. Adja Isten, hogy a Mennyei Atya házából imáival támogassa Egyházunk küldetésének teljesítését.”*

**Erdő Péter bíboros úr megemlékezése**

Joseph Ratzinger 1927. április 16-án született a németországi Marktl am Inn-ben, a Passau Egyházmegye területén. Édesapja a csendőrség tisztje volt, régi bajor földműves családból származott. Fiatalságának éveit Traunsteinben töltötte. A II. világháború legutolsó szakaszában a légvédelmi egységekhez hívták be kiségitőnek.

1946-tól 1951-ig filozófiát és teológiát tanult a Münchener Egyetemen és a Freisingi Filozófiai és Teológiai Főiskolán. 1951. június 29-én szentelték pappá, s ezután nem sokkal megkezdte tanári tevékenységét. 1953-ban szerzett teológiai doktori fokozatot, disszertációjának az „*Isten népe és háza Szent Ágoston egyháztanában*” címet adta. Négy esztendővel később habilitált fundamentális teológiából, munkájának címe „*Szent Bonaventúra történetteológiája*” volt.

1951-ben München-Moosachban kiségitő lekipásztorként tevékenykedett, majd 1951-52-ben München-Bogenhausen káplánja volt. 1952-től 1954-ig a Freisingi Szemináriumban tanított. 1954-től 1957-ig a Freisingi Filozófiai és Teológiai Főiskolán volt a dogmatikus és a fundamentális teológia docense, majd ugyanitt 1958-59-ben rendkívüli egyetemi tanár. 1959-től 1963-ig a fundamentális teológia egyetemi tanára Bonnban. 1962 és 1965 között a II Vatikáni Zsinat teológiai szakértőjeként, peritusaként tevékenykedett. 1963 és 1966 között a dogmatika és a dogmatörténet professzora volt a Münsteri Egyetemen, majd ugyanezeket a tárgyakat tanította 1966-tól 1969-ig a Tübingeni Egyetemen és 1969-től 1977-ig a Regensburgi Egyetemen, ahol 1976-77-ben az egyetem rektorhelyettesi feladatát látta el.

VI. Pál pápa 1977. március 25-én münchen-freisingi érsekké, s ugyanezen év június 27-én bíborossá nevezte ki, valamint ebben az évben a Regensburgi Egyetem díszprofesszora is lett.

1981. november 25-én II. János Pál pápa a Hittani Kongregáció prefektusává nevezte ki. Ezzel egyidejűleg ő lett a Nemzetközi Teológiai Tanács és a Pápai Bibliikus Tanács elnöke is.

1986 és 1992 között a Katolikus Egyház Katekizmusát összeállító pápai bizottság elnöki teendőit is ellátta. 2002-ben választották meg a bíborosi kollégium dékánjává.

A bíborosi testület 2005. április 19-én választotta pápává; 2005. április 24-én iktatták be. Ő a nyolcadik német pápa, és a 265. a római katolikus egyházfők sorában.

2013. február 10-én kelt és másnap nyilvánosságra hozott nyilatkozatában idős kora miatti fogyatkozó erejével indokolva bejelentette a pápai hivatalról a hónap végével történő lemondását, melynek következtében „2013. február 28-án, este 8 órakor Róma és Szent Péter püspöki széke megürül, és az arra jogosultaknak új főpapválasztó konklávét kell összehívniuk”. 2013. február 11-én a Vatikán megerősítette a pápai lemondás hírért.

[https://www.migorkat.hu/sites/default/files/2022-12/mkpk\\_xvi\\_benedek\\_jav1.pdf](https://www.migorkat.hu/sites/default/files/2022-12/mkpk_xvi_benedek_jav1.pdf)

## 2022-as Beszámoló a karitászcsoport működéséről

Kedves Testvérek!

Eljött egy újabb év vége, amikor magunkban is kicsit visszatekintünk az évre és megpróbálunk elszámolni az év során történetekkel. Most én is szeretnék titeket tájékoztatni a 2022-évi karitászcsoport működésének helyzetéről.

Ahogy László atya említette a Karácsonyi mise prédikációjában, mi Magyarok szeretünk mindig panaszkodni és negatív élményeket jobban kiemelni életünkben. Ezért mikor fogalmaztam ezt a beszámolót nagyon fókuszáltam a visszatekintéskor a pozitív dolgokra és meglepően tapasztaltam, hogy az életünket megnehezítő körülmények ellenére igenis, hogy többségben vannak a jó dolgok körülöttünk, csak nyitott szemmel és szívvel kell testvéreink felé fordulni. A karitászcsoportnak, 13 fő, pozitív tagja van, itt nem a covid tesztre gondoltam. A tagok szorgalmasan vesznek részt a krisztusi szolgálatban.

A karitászcsoport működését idén befolyásolta a háborús helyzet alakulása, ami nem csak a péceli közösségre volt hatással, hanem egész nemzetünknek kihívást és feladatot adott. Az első negyedévben országos gyűjtést szervezett az országos Karitászcsoport. Mi, a váci fő karitászcsoport munkatársaival dolgoztuk ki a gyűjtéssel járó feladatokat, amik igen csak kihívást okoztak számunkra. A több célú gyűjtés nagyon eredményesnek mutatkozott, és itt szeretném tolmácsolni a váci karitászcsoport vezetőnk Kovács Gábor igazgató köszönését a péceli hívek nagylelkű adományáért. Azt reméltük, hogy elegendő lesz az egyszeri gyűjtés, mivel mindenki abban reménykedett, hogy hamarosan vége lesz az ukrán-országi háborúnak. Sajnos amint tapasztaljuk, egyre erősebb és gonoszabb erők irányítják a háborús eseményeket. De ennek ellenére a lelkes és aktív karitászcsoport tagok ott segítenek és szolgálnak, ahol szükség van. A mai napig a BOK csarnokban szolgál egy karitászcsoport testvérünk, aki aktívan részt vesz az adományok gyűjtésében, átadásában, szervezésében, ezért ha esetleg karácsonyról megmaradt pár rúd bejgli vagy nem jól megválasztott ajándék, szívesen továbbítjuk a rászorulóknak részére.

A fentiekben leírtak szerint gondolhatnánk, hogy a szolgálat nagy részét a háború miatt hiányt szenvedőkön segítettük, de csoportunk önkéntes tagjai a péceli családokat, egyedülállókat is segítette, a kedves hívek felajánlásaiból, amit szintén köszönünk! Segítséget kaptunk egyre több olyan testvértől, akik nem karitászcsoport tagok, de sűrű elfoglaltságuk miatt egy-egy szolgálatban szívesen részt vesznek: pl. tábor lebonyolítása, adományok szállítása, idősek gondozása, ünnepek lebonyolítása, agapék szervezése... stb. Ezeket a szolgálatokat a havonta egyszeri megbeszélésünkön szervezzük meg és beszéljük át, hogy a segítségünk személyre szabott, és jól szervezett legyen. A megbeszélésen megtervezzük az aktuális ünnepekhez kapcsolódó programokat. A szervezésekben és a kivitelezésben támogat és segíti a munkánkat László atya, továbbá a váci főkaritászcsoport vezetői, több péceli katolikus csoport, és a helyi szociális szervezetek. A programokhoz igazítva szervezzük a nagyobb ünnepekre meghirdetett adománygyűjtési akcióinkat. Ezen akciók nagy része a váci egyházmegyében meghirdetett karitászcsoport gyűjtésekhez csatlakoztak. Az idei évben az élelmiszer adományok (köszönhetően a korlátozásoknak) kevesebb arányban, a pénzádományok a tavalyihoz hasonlóan alakultak, amit hálással köszönünk mindenkinek.

Kb. 100 kg élelmiszer adományt, több használati tárgyat: játékokat, bútorokat, ruhaneműt, tűzifát, papírt, írószereket, elektronikus és háztartási gépeket kaptunk és továbbítottunk adományként 20-25 egyedülálló idős testvéreinknek és a rászoruló családok részére! A karitászcsoport nem csak anyagi jellegű segítséget nyújt, hanem a rászoruló testvérek mindennapjaikat is igyekezünk könnyebbé tenni. Az évben többször szolgáltunk az idősek otthonában: Nyáron ismét megszervezésre került az egy hetes volt a karitászcsoport tábor. A lebonyolításban több testvérünk is csatlakozott, akik aktívan részt vettek a tábori programok megvalósításában! A gyermekek tartalmas programokon vehettek részt mind pl. a sport, a természet és egészségnevelés, valamint lelkileg, és hitéletileg is gyarapodhattak a tábor során! A tábor lebonyolítása külön költségvetésből valósult meg: a táborozóktól és a kedves testvérektől kapott adományok finanszírozták a tábori költségeket.

Ezúton is köszönjük László atya támogatását, és hálásan köszönjük a kedves híveknek, hogy ebben az évben is segítették munkánkat adományaikkal, imáikkal, segítő jelenlétükkel. Kérjük továbbra is a Testvérek támogatását és nagylelkű adományait!

Szeretettel:

**Karitás csoport Pécel 2022.12.31.**

## **MINDEN KATOLIKUS HÁZNÁL LEGYEN SZENTEITVÍZ!**

A szenteltvíz teológiai meghatározása szerint szentelmény, azaz szent jel, mely a szentségekhez némileg hasonlóan elsősorban lelki hatásokat jelez, és azokat az Egyház közbenjárására meg is szerzi. (*Katekizmus 1667*)

A megáldott víz a lelki harc hatékony eszköze. Nem varázsszer, amellyel mágikus hatalmat gyakorolhatunk a rossz fölött. Ha azonban alázattal és hittel használjuk, Isten kegyelmével erősíthet hétköznapi küzdelmeinkben. Ha van rá mód, hogy üvegcsében magunkkal vihessünk, meghinthejtük vele otthonunkat, megjelölhetjük vele magunkat, családtagjainkat. [hobbyboltokban lehet kapni kis üvegcséket (kb. 200 Ft/db), melyben praktikusán lehet tárolni, jó, több könnyen hozzáférhető helyen: íróasztalon, éjjeliszekrényen is tartani.]

### MIKOR HASZNÁLJUK?

- keresztvetéskor,
- ha a templomba lépsz,
- ha onnan távozol,
- lefekvéskor,
- betegségben (haldoklónál)
- és főképpen kísértés idején.



**A szentelményeket papnak kell megáldania, egyébként nem hatásosak!**

### AVILAI SZENT TERÉZ TAPASZTALATA A SZENTEITVÍZRŐL

*Egy alkalommal egy kápolnában voltam, amikor egyszerre csak megjelent [az ördög] a bal oldalamon, utálatos alakban. ...Azt mondta nekem, rettenetes hangon, hogy kimenekültem ugyan a karmai közül, de ő tudni fogja a módját, hogy újra hatalmába kerítsen. Nagyon megijedtem, s keresztet vettem oly sűrűn, ahogy csak tudtam; erre eltűnt ugyan, de azonnal megint visszajött. Ez kétszer is megisméltődött; úgyhogy nem tudtam, mit tegyek. Szerencsére volt ott szenteltvíz: abból hintettem feléje, s akkor nem jött többé vissza.”*

Szenttéavatási perében az egyik nővér tanúként nyilatkozta Terézről: *Szent Teréz tapasztalata szerint „a szenteltvíznek igen nagy az ereje. Az én lelkem mindig valami sajátságos és igen mély vigasztalódást érez, valahányszor meghintem magamat vele. Rendesen valami kimondhatatlan megújítást tapasztalok magamban, s valami belső örömet, amelyből egész lelkem erőt merít. Ez nem képzelődés, ami csak egyszer esett meg velem, hanem nagyon is gyakori dolog, amelyet igen gondosan megfigyeltem.”* (Önéletrajz 31)

**Forrás: <https://mariaszazada.hu/szentelt-viz/>**

### Programajánló

A Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonában (2119 Pécel, Pesti út 2.) január 16-tól 20-ig tartjuk az ökumenikus imahetet. Minden alkalom délután 2 órakor kezdődik az Otthon kápolnájában.

16-án hétfőn evangélikus imaóra lesz, tartja Baranka György lelkész úr.

17-én, kedden metodista imaóra lesz, tartja Iványi Zoltán lelkész úr.

18-án, szerdán baptista imaóra lesz, tartja Uzonyi Barnabás lelkész úr.

20-án, pénteken római katolikus imaóra, tartja Berta László plébános úr.

Szeretettel várjuk Pécel város lakóit, hogy együtt imádkozzunk a Keresztények egységéért.

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: [plebania.hirlevel@gmail.com](mailto:plebania.hirlevel@gmail.com)

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2023. jan.8 – 15.

Évközi I. hét

		<b>Jeles napok</b>	<b>Szentmise</b>	<b>Miseszándék</b>	<b>Egyéb programok</b>
7	SZOMBAT	<i>Penyaforti Szt Rajmund</i>	<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	Túri és Árvai csal + tagjai	<b>Elsősombati engesztelő ima:</b> <b>14:30-17:30</b>
8	<b>VASÁRNAP</b>	<b>URUNK</b> <b>MEGKERESZTELKEDÉSE</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	Jászberényi és Szepsi csal élő és + tagjai Hálából Erzsébetért, Pálért, Ilonáért és+Gabrielláért, + Ibolyáért	<b>Egyházközségi Szentségimádás:</b> <b>16:30 – 17:30</b>
9	HÉTFŐ		<b>7:30</b>	élő Éva szemevilágáért	
10	KEDD		<b>7:30</b>	élő és + cstg	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
11	SZERDA		<b>7:30</b>	+Ágnes l.ü.	
12	CSÜTÖRTÖK		—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:00-21:00
13	PÉNTEK	<i>Szt Hiláriusz ppk</i>	<b>18:00</b>		<b>Bibliakör: 19:00 (Iskola)</b>
14	SZOMBAT		<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	Gali és Kripner csal +tagjai	
15	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ÉVKÖZI 2. VASÁRNAP</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	+szülők l.ü.	

– Házszenelésre még fel lehet iratkozni a sekrestyében.

– Jövő vasárnap kezdődik az Imahét a keresztények egységéért. A Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonában lesznek imaórák, melyek rendjét a hírlevélben és facebook oldalunkon találják meg az érdeklődők.